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Tisztelt Helyettes Államtitkár Asszony! 

 
Az egészségügyi ágazati szakmai képzésekkel összefüggő miniszteri rendeletek módosításáról szóló 

BM rendelet tervezetére vonatkozó levelüket köszönettel megkaptuk. Az előterjesztéssel kapcsolatosan 

Köztestületünk részéről az alábbiakban foglaljuk össze észrevételeinket. 

I. Az egészségügyi tevékenység végzéséhez szükséges oklevelek elismeréséről, továbbá az 

oklevelek külföldi elismertetéséhez szükséges hatósági bizonyítványok kiadásának egyes eljárási 

szabályairól szóló 30/2008. (VII. 25.) EüM rendelet módosításával kapcsolatos köztestületi 

észrevételek: 

A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara minden olyan intézkedést üdvözöl, amely a 

magyarországi ápolóképzés 2005/36/EK direktívának való megfelelését szolgálja. 

Ugyanakkor ismételten fel kívánjuk hívni a figyelmet arra, hogy a hazai általános ápoló 

képzés nem felel meg a vonatkozó EU direktívának, valamint a 30/2008. (VII. 25.) EüM 

rendeletben előírtaknak. A főbb anomáliák rövid összefoglalása:  

a) A 2005/36/EK rendelet és ezzel összhangban a 30/2008. (VII. 25.) EüM rendelet is kimondja, 

hogy az általános ápoló képzés nappali tagozaton történik, befejezett 10. évfolyamra épül, 

legalább 3 éves és 4.600 órás elméleti és gyakorlati képzés formájában szervezhető meg, 

melynek legalább a felét a klinikai gyakorlat (2.300 óra) teszi ki. Ezzel szemben a magyar 

középfokú általános ápoló képzés tanulói és felnőttképzési jogviszonyban egyaránt 

szervezhető, a képzés KKK-ja alapján tanulói jogviszonyban legalább 3.800 óra a képzési 

idő, melybe a 9. - 10. évfolyamon szervezett ágazati alapoktatás óraszáma is beszámít. 

Felnőttképzési jogviszonyban pedig mindössze 3.520 órát ír elő a KKK az ágazati 

alapoktatással és a kizárólag szakmai vizsgára történő felkészítésben meghatározott 

egybefüggő szakmai gyakorlat óraszámával együtt, ami jelentősen tovább csökkenthető az 

Szkt. 53. § (4) bekezdése értelmében. 

b) A direktíva meghatározza, hogy a képzési idő legalább fele (2.300 óra) eredeti 

munkakörnyezetben végzett klinikai gyakorlatra fordítandó. A direktíva az elméleti és 
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eredeti munkakörnyezetben letöltendő klinikai gyakorlati óraszámok mellett a klinikai 

gyakorlatok alábbi helyszíneit is előírja: általános orvostan és szakorvostan, általános sebészet 

és szaksebészet, gyermekgondozás és gyermekgyógyászat, terhesgondozás és szülészet, 

elmegyógyászat és pszichiátria, idősgondozás és geriátria, ápolás-gondozás közösségi 

környezetben, személyközpontú megközelítés. A hazai általános ápoló szakma KKK-jában 

a technikumi oktatásban mindössze 600 óra, kizárólag szakmai vizsgára történő 

felkészítésben, pedig csupán 320 óra kerül meghatározásra egybefüggő szakmai gyakorlatként, 

míg az évközi szakmai gyakorlatok óraszámára és helyszíne nem kerül meghatározásra. 

Mindez messze elmarad a direktívában előírt 2300 órától és meghatározott klinikai 

gyakorlati területektől. A helyzetet tovább súlyosbítja, hogy a hazai szakképzés 

szabályozásából adódóan az összes évközi és egybefüggő szakmai gyakorlat – duális 

képzőhely hiányában – teljesíthető a szakképző intézményben, azaz nem klinikai 

gyakorlatként is megvalósítható. 

Áttekintve az egyeztetésre megküldött 30/2008. (VII. 25.) EüM rendelet módosítási 

javaslatait elmondható, hogy a tervezet: 

- nevezéktanában nem felel a 2005/36/EK irányelvnek, valamint az annak 

módosításáról szóló az 2024/782 számú EU irányelvnek.  

- tartalmi szempontból az alábbi súlyos pontatlanságokat korrigáló észrevételeket és 

módosító javaslatokat kívánunk jelezni: 

- a tervezett rendelet 1. számú mellékletének módosító javaslatait, melyek a 

2.1.1.1.3. pontban a Tényeken alapuló ápolási gyakorlat és kutatás 

tananyagelemhez tartozóan 2.1.1.1.3.1. – 2.1.1.1.3.6. pontok törlését kérjük 

tekintettel arra, hogy azokat sem a 2005/36/EK irányelv, sem pedig a 2024/782 

számú módosító EU irányelv nem tartalmazza; 

- a tervezett rendelet 1. számú mellékletének 2. pontja tekintetében, áttekintve 

2024/782 számú módosító EU irányelv angol nyelvű változatát, az alábbi 

változtatásokat javasoljuk a szakmai nomenklatúra pontosítása érdekében: 

- a „2.1.1.1.1. Az egészségügy és az ápolás természete, etikája és általános 

alapelvei, beleértve a személyközpontú ápolási-gondozási elméleteket” 

kérjük „Az egészség és az ápolás természete, etikája és általános 

alapelvei, beleértve a személyközpontú ápolási-gondozási elméleteket”-

re javítani abból adódóan, hogy az eredeti angol szöveg „Nature, ethics 

and general principles of health and nursing, including person-centred 

care theories”;  

- „2.1.1.1.3. Tényeken alapuló ápolási gyakorlat és kutatás”-t kérjük 

„Bizonyítékokon alapuló ápolás gyakorlata és kutatás”-ra javítani;  

- „2.1.1.1.3.4. terhesgondozás”-t kérjük „várandósgondozás”-ra javítani, 

különös tekintettel arra, hogy a magyar változat is ezt a kifejezést 

használja a klinikai gyakorlatokat bemutató részben; 

- „2.1.1.1.3.5. elmegyógyászat és pszichiátria”-t, valamint „2.1.2.1.5. 

elmegyógyászat és pszichiátria”-t „mentális egészség és pszichiátria”-ra 

javítani abból adódóan, hogy az eredeti angol szöveg „mental health and 

psychiatry”. 

- A magyarországi ápolói képzés 2005/36/EK direktívának való megfelelése 

érdekében haladéktalan lépések megtételére van szükség a 30/2008. (VII. 25.) EüM 

rendeletben foglaltak teljesülése tekintetében. 



 
 
 

II. Az egészségügyi szakdolgozók továbbképzésének szabályairól szóló 63/2011. (XI. 29.) NEFMI 

rendelet módosításával kapcsolatos köztestületi észrevételek: 

Az előterjesztés 5. §-a alapján a 63/2011. (XI. 29.) NEFMI rendelet 1. melléklete kiegészítésre 

kerül a felsőoktatásban megszerezhető Dentálhigiénikus szakképesítéssel. Ugyanakkor más 

egészségtudományi BSc és MSc fokozatot szerzők, továbbá a felsőfokú egészségügyi 

szakképzésben, valamint a középfokú egészségügyi szakképzésben a korábbi (OKJ) és a 

jelenlegi képzési rendszerben is megjelentek olyan szakmák/szakképesítések, melyek 

átvezetése nem történt meg a 63/2011. (XI. 29.) NEFMI rendelet 1. mellékletébe, ezért az 

ezekkel a szakképesítésekkel rendelkező vagy a szakképesítést elismerési eljárásban 

megszerzett szakdolgozóknak nincs lehetőségük a szakképesítésüknek megfelelően 

továbbképzési pontokat gyűjteni. 

 

Javasoljuk a 63/2011. (XI. 29.) NEFMI rendelet 1. mellékletének kiegészítését a mellékelten 

küldött táblázatban szereplő szakmákkal/szakképesítésekkel, az ellátási területüknek 

megfelelő szakmacsoportokban történő feltüntetéssel. 

 

Tisztelettel kérjük Helyettes Államtitkár Asszonyt, hogy a normaszöveg véglegesítését 

követően, de még a 2026. március 4.-ét megelőzően tájékoztatni szíveskedjen észrevételeink 

és javaslataink befogadásáról. 

Budapest, 2026. január 28. 

Tisztelettel és köszönettel: 

Dr. Balogh Zoltán s.k. 
              elnök 

  


